

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 153(1270) | Воскресенье, 25 декабря 1955 г. | Год издания 16-й

Цена 15 коп.

Отъезд из Ташкента Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

21 декабря утром из Ташкента в Москву выехали товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев.

Несмотря на ранний час и плохую погоду, тысячи трудящихся Ташкента вышли на улицы, чтобы проводить руководителей партии и правительства.

Тепло попрощавшись с прово-

жающими на аэродроме, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев поднимаются на борт самолета. В 8 часов утра воздушный корабль, совершивший многотысячекилометровый путь по Индии, Бирме и Афганистану, поднялся в воздух и взял курс на Москву.

(ТАСС).

Возвращение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Москву

Многотысячный митинг на Центральном аэродроме советской столицы

Восторженно встретила Москва 21 декабря Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, возвратившихся из поездки в Индию, Бирму и Афганистан.

Свыше месяца продолжалась эта поистине историческая поездка руководящих деятелей Советской страны. Итоги ее восприняты сотнями миллионов людей во всех уголках земного шара, как триумф проводимой Советским Союзом политики дружественного сотрудничества и мирного сосуществования.

К моменту прибытия самолета на Центральном аэродроме собралось несколько десятков тысяч москвичей — представители трудящихся всех районов столицы. Десятки тысяч людей вышли встречать Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева на Ленинградское шоссе, на улицу Горького.

Товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева на аэродроме встречали К. Е. Ворошилов, М. М. Каганович, А. И. Кириченко, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суслов, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поспелов, заместители Председателя Совета Министров СССР А. П. Завенягин, А. Н. Косыгин, В. А. Малышев, И. Ф. Тевосян, М. В. Хруничев, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасов, Д. С. Коротченко и О. В. Куусинен.

Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Т. Лапис, маршалы Советского Союза Г. К. Жуков, В. Д. Соколовский, И. Х. Баграмян, С. С. Бирюзов, К. А. Мерецков, К. О. Москаленко, С. М. Буденный, министры СССР, руководители центральных ведомств и учреждений СССР, представители партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций столицы, депутаты Верховного Совета СССР, депутаты Верховного Совета РСФСР.

15 часов 16 минут. Самолет совершает посадку и подрывает в месту, где собирались встречающие.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета

Декабрьское вооруженное восстание 1905 года — вершина первой русской революции

Доклад товарища П. Н. ПОСПЕЛОВА на заседании Московского Совета 20 декабря 1955 года

Товарищи!

Советский народ и все прогрессивное человечество торжественно отмечают в текущем году пятидесятилетие первой русской революции 1905—1907 годов.

Сегодня исполняется ровно пятьдесят лет с того славного исторического дня — 7 (20) декабря 1905 года, когда по призыву Московского Совета рабочих депутатов, руководимого большевиками, началась политическая стачка, которая переросла в декабрьское вооруженное восстание. Декабрьское вооруженное восстание в Москве явилось вершиной народной революции 1905 года, оно

оказало глубочайшее влияние на рост революционного сознания пролетариата России и всего русского народа. Есть исторические события, значение и величие которых выходит далеко за пределы их непосредственных результатов, события, которые оказывают мощное воздействие на весь последующий ход истории на многие годы и десятилетия. Таким великим историческим событием явилось декабрьское вооруженное восстание 1905 года в Москве, бессмертный революционный подвиг рабочих Красной Пресни.

Товарищи! На нашем собрании присутствует свыше трехсот активных участников революционного движения 1905 года и декабрьского вооруженного восстания рабочих в Москве. (Бурные аплодисменты). Среди них товарищи Горчилин Андрей Иванович, Николаев Михаил Степанович, Бляхин Павел Андреевич, Горшков Владимир Алексеевич, Емельянов Василий Антонович, Самарин Александр Иванович, Колесников Николаевна и другие товарищи. Мы от всей души приветствуем славных борцов первой русской революции! (Бурные аплодисменты).

К пятидесятилетию первой русской революции опубликовано большое количество ценных исторических документов и материалов, относящихся к периоду высшего подъема революции 1905—1907 годов. Из этих документов и материалов особенно наглядно видно, какое выдающееся политическое значение имело Московское вооруженное восстание в декабре 1905 года. Совершенно несомненно, что все здание царской монархии было до основания потрясено и расшатано всеми политическими и материальными средствами. Слово предоставлено товарищу Н. С. Хрущеву, встреченному аплодисментами.

Затем выступает встреченный аплодисментами Н. А. Булганин. Товарищ М. А. Яснов объявляет митинг закрытым. Оркестр исполняет Государственный гимн СССР. Участники митинга руководят руководителям Коммунистической партии и Советского правительства, находящимися на трибуне.

Н. С. Хрущев и Н. А. Булганин садятся в открытую автомашину и, горячо приветствуемые присутствующими, отбывают с аэродрома.

На всем пути от Центрального аэродрома до Кремля свыше полумиллиона трудящихся горячо приветствовали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. Ежеминутно возникали бурные аплодисменты, ссылаясь приветственные возгласы в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь Советского правительства, в честь Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, успешно выполнивших возложенную на них миссию добной воли, миссию укрепления дружбы между СССР и Индией, Бирмой, Афганистаном, миссию, результат которой способствуют упрочению всеобщего мира.

(ТАСС).

ей. Ленин называл эти революционные события в Москве первой молнией грозы, освещившей новое поле сражения.

«Революционное выступление в этом районе, — писал Ленин, — имеет гигантское значение уже потому, что боевое крещение получают массы пролетариата, наименее подвижного и в то же время сосредоточенного на сравнительно небольшой области, в количестве, не имеющем себе равного нигде в России. Движение началось с Петра, обошло по окраинам всю Россию, мобилизовало Ригу, Польшу, Одессу, Кавказ, и теперь пожар перекинулся на самое «сердце» России» (В. И. Ленин, Соч., т. 9, стр. 324).

Большое значение имело также то обстоятельство, что пролетариат Москвы — центра России — имел более тесные связи с крестьянством и оказывал на него революционизирующее влияние.

В дни октябрьской всеобщей политической стачки по призыву Московского Комитета партии началась подготовка к созданию Московского Совета и районных Советов рабочих депутатов. Первое заседание Московского Совета состоялось 22 ноября 1905 года. Московский Совет и районные Советы находились под руководством большевиков, пользовались большим авторитетом в массах и с самого начала своей практической деятельности превратились в органы боевой подготовки рабочих к вооруженному восстанию.

Декабрьское вооруженное восстание 1905 года в Москве и в других городах страны не было случайным, оно было подготовлено как всем ходом развития событий в стране, так и предшествующей деятельности партии.

Наша партия и ее великий вождь В. И. Ленин еще до начала революции 1905 года разъясняли народу, что свергнуть царизм можно только вооруженным восстанием. После 9 января 1905 года Коммунистическая партия выдвинула задачу подготовки вооруженного восстания, как практическую конкретную задачу.

Третий съезд РСДРП

обязал все партийные организации разъяснить пролетариату не только политическое значение, но и практическо-организационную сторону предстоящего вооруженного восстания, роль массовых политических стачек, которые могут иметь важное значение в начале и самом ходе восстания, принять самые энергичные меры в вооружению пролетариата.

Партийные организа-

ции Москвы, как и всей страны, в своей практической работе по подготовке вооруженного восстания обращались ленинскими директивами по подготовке масс в вооруженному восстанию.

Московская партийная орга-

низация, как один из передовых отрядов нашей партии, сыграла в 1905 году крупную роль в претворении в жизнь ленинского учения о вооруженном восстании. Большевики Москвы добились успеха в борьбе против меньшевиков еще до третьего съезда партии. Весной и летом 1905 года Московский Комитет партии проводил большую работу по подготовке всеобщей политической стачки и приступил к созданию боевых рабочих дружины, добыванию оружия, проведению военного обучения дружинников. Одновременно начидалась агитационно-разъяснительная работа среди солдат Московского гарнизона.

Политическая стачка в Москве

в сентябре 1905 года сопровождалась бурными революционными демонстрациями на улицах, вооруженной борьбой с полици-

(Продолжение на 2-й стр.)

Декабрьское вооруженное восстание 1905 года — вершина первой русской революции

Доклад товарища П. Н. ПОСПЕЛОВА на заседании Московского Совета 20 декабря 1955 года

(Продолжение).

В конце ноября 1905 года Московский Комитет большевиков и Московский Совет, учитывая со здавшуюся в стране и в Москве обстановку, нарастание стачечной борьбы и волнения среди солдат Московского гарнизона, решили немедленно снести с ЦК партии лично с В. И. Лениным по поводу предстоящей борьбы. 30 ноября 1905 года секретарь Московского Комитета партии тов. В. Шанцер (Марат) и член Московского Совета тов. М. Ядов приехали в Петербург и беседовали с В. И. Лениным.

«Перед отъездом в Москву, — вспоминает М. Ядов, — Ильин дал нам подробные директивы для МК. Он считал наиболее важной задачей в настоящую минуту во что бы то ни стало добиться через голову меньшевиков единства рабочих... «У вас в Москве, — говорил Ильин, — Московский Совет проводит все то, что решено МК, вы — через Совет проводите влияние Комитета на беспартийные рабочие массы, а у нас в Петербурге Совет ползет за беспартийными массами, он делает все, чтобы дискредитировать самую идею вооруженного восстания» (Г. Костомаров, «Московский Совет в 1905 году», Изд-во «Московский рабочий», 1955 г., стр. 106).

В соответствии с ленинскими директивами был создан Федеративный Совет из представителей различных революционных и рабочих организаций для координации действий по подготовке восстания. Но в вооруженном восстании Федеративный Совет не сыгралальной роли, так как большевистское руководящее ядро его было арестовано в самом начале восстания.

5 (18) декабря состоялась общегородская конференция большевиков Москвы с участием представителей партийных организаций Московской губернии, Тулы, Твери и воинских частей Московского гарнизона, которая постановила начать всебоющую забастовку 7 (20) декабря и начать вооруженную борьбу.

Обсуждение на рабочих собраниях по фабрикам и заводам 5 и 6 декабря вопроса об объявлении всебойной политической стачки показало боевое настроение рабочих, поддержку ими линии большевиков на вооруженную борьбу с самодержавием.

6 (19) декабря вечером Московский Совет принял по предложению большевиков обращение к рабочим Москвы с призывом к всебойной забастовке и вооруженному восстанию.

Руководимый большевиками Московский Совет имел огромное влияние в массах, а выбор времени для назначения восстания определялся тем, что во всех концах страны нарастили в течение 1905 года массовые столкновения и классовые битвы.

7 (20) декабря к 12 часам дня в Москве забастовало свыше ста тысяч рабочих. Рабочие выступали с исключительным единодушием. Участие московских рабочих в декабрьском выступлении по сравнению с октябрьской стачкой было более массовым и организованным. 8 (21) декабря в Москве бастовало более ста пятидесяти тысяч человек.

Уже начиная с 7 (20) декабря начались вооруженные столкновения с жандармерией и поли-

цией. Постепенно стачка перерастала в вооруженное восстание.

8 (21) декабря жестокой полицейской расправе подвергся многочисленный митинг рабочих в саду «Аквариум», на котором было около 10.000 человек. Затем по приказу московского генерал-губернатора Дубасова было обстреляно собрание дружинников, проходившее в училище Фидлера, когда же дружинники ответили выстрелами, то здание было обстреляно артиллерией. В ответ на эти провокации властей московский пролетариат ответил вооруженными выступлениями. Улицы Москвы быстро стали покрываться баррикадами.

9 (22) декабря 1905 года в Москве начались баррикадные бои московских рабочих против войск царского правительства. Главными очагами восстания стали Пресня, Замоскворечье и Рогожско Симоновский район.

В ответственный момент для развития вооруженного восстания в Москве охранка удалось с помощью провокации в ночь на 8 (21) декабря арестовать руководство Московской большевистской организации и восстания. В числе других были арестованы секретарь Московского Комитета партии В. Шанцер (Марат), Васильев-Юдин и другие большевики, входившие в руководящий центр вооруженного восстания. Вместо арестованных товарищей в Исполнительный Комитет Московского Совета большевиками был направлен тов. М. Ф. Владимирский, которому пришлось уже в ходе восстания заново налаживать связи с районами и комитетами. Все эти обстоятельства затруднили руководство Московским восстанием, которое стало превращаться в восстание отдельных районов.

Активную революционную деятельность в Московской организации большевиков в 1905 году вели товарищи И. Ф. Дубровинский, М. В. Фрунзе, И. И. Скворцов Степанов, Р. С. Землячка, Е. Д. Стасова, А. В. Шестаков, командир пресненских бойовых дружин Литвин-Седой и другие. В течение девяти дней вооруженные рабочие Москвы героически сражались с царскими войсками. В уличных баррикадных боях участвовало до восьми тысяч дружинников, которых активно поддерживали все рабочие.

Московский генерал-губернатор Дубасов слал царю панические телеграммы и слезно просил прислатать верные правительству войска из Петербурга для подавления разрастающегося восстания.

В телеграмме от 12 декабря Дубасов писал: «Положение становится очень серьезным; кольцо баррикад охватывает город все теснее; войск для противодействия становится явно недостаточно. Совершенно необходимо прислат из Петербурга хоть временно бригаду пехоты» (Сборник Акад. наук СССР «Высший подъем революции 1905—1907 гг.», док. № 531, стр. 688—689).

Так говорилось в этом историческом взволнении. (Продолжительные аплодисменты).

Высоко оценивая героический подвиг пресненских рабочих, В. И. Ленин писал в 1918 году:

«Подвиг пресненских рабочих не пропал даром. Их жертвы были ненапрасны. В царской монархии была пробита первая брешь, которая медленно, но неуклонно расширялась и ослабляла старый, средневековый порядок. В трудащиеся массы города и деревни подвиг московских рабочих внес глубокое брожение,

следы которого уже не замирали, напротив всяческим преследова-

ниям» (В. И. Ленин, Соч., т. 28, стр. 350).

Вооруженное восстание в Москве в декабре 1905 года не превратилось в одновременное вооруженное выступление пролетариата по всей стране, но оно нашло широкий отклик. В ряде городов страны по призыву руководимых большевиками Советов рабочие поднялись на вооруженную борьбу. Такие выступления имели место в Донбассе, Харькове, Краснодарске, Чите, Новороссийске, Сормове в городах Польши, на Кавказе, в Прибалтике, в Финляндии и других местах.

Во главе революционной борьбы массы шла созданная и руководимая В. И. Лениным боевая

партия большевиков, партия большевиков, партия беспартийных революционеров, самоотверженно борющихся за победу революции. Мудрые вожди партии В. И. Ленин своим проницательным взором видели великие перспективы революции. Он подхватывал то новое, что порождало революционное творчество масс, предвидел историческое будущее Советов рабочих депутатов, возникших в ходе революционной борьбы. Ленин направил деятельность большевистских организаций по подготовке вооруженного восстания. В организации и руководстве вооруженной борьбой пролетариата принимали участие крупнейшие деятели партии: И. В. Сталин, Я. М. Свердлов, М. И. Калинин, С. Орджоникидзе, К. Е. Ворошилов, И. Р. Бабушкин, С. М. Киров, М. В. Фрунзе, В. В. Кулагин и другие. (Аплодисменты).

С чудовищной свирепостью расправлялись жандармы и царские генералы с рабочими и крестьянами, с демократической интеллигенцией. Тысячи людей были расстреляны без суда различными карательными экспедициями. Десятки и сотни тысяч были подвергнуты репрессиям. Но царское правительство своим зверским подавлением революции не только не уничтожило революционный дух в народе, но, наоборот, породило такую изламанную ненависть, такой гнев народа, который в 1917 году в несколько дней стер с лица земли царский строй.

Основными причинами поражения декабрьского вооруженного восстания в Москве, как и в других городах, явились: отставание руководства восстанием от стихийного массового движения пролетариата; промедление с началом восстания, в частности в Москве восстание не совпало с волнениями в войсках Московского гарнизона; недостаток оружия и организованности, отсутствие наступательных действий в ходе восстания; недостаточная борьба за подобающееся войско.

После подавления декабрьского восстания лидер меньшевиков Плеханов выступил с обывательским, антиреволюционным заявлением: «Не надо было браться за оружие». Это соответствовало заявлению Плеханова на IV Объединительном съезде партии: «Так как предстоящее нам теперь преобразование может быть только мелкобуржуазным, то мы обязаны отказаться от захвата власти». Ленин с гневом и возмущением называл подобные рассуждения Плеханова «плехановской трухой». Доктринерски безжизненное извращение марксизма меньшевиками, их шаблонные, чуждые творческому

Естественным союзником пролетариата в революции было крестьянство. В ходе революции 1905—1907 годов крестьянство убеждалось, что только революционным путем можно было уничтожить помещичье землевладение, как экономическую основу всех пережитков крепостничества. Следовательно, коренные интересы крестьянства томили его на союз с пролетариатом.

(Окончание на 8-й стр.).

Декабрьское вооруженное восстание 1905 года — вершина первой русской революции

Доклад товарища П. Н. ПОСПЕЛОВА на заседании Московского совета 20 декабря 1955 года

(Окончание).

Подведя итоги революционных событий 1905 года, Ленин писал:

«Октябрьская стачка и декабрьское восстание, с одной стороны, крестьянские восстания на местах и восстания солдат и матросов были именно «союзом сил» пролетариата и крестьянства. Этот союз был стихийен, неоформлен, часто несознан. Эти силы были не организованы достаточно, были раздроблены, были лишены действительно руководящего центрального руководства и т. д., но факт «союза сил» пролетариата и крестьянства, как главных сил проломивших брешь в старом самодержавии, бесспорен. Не поняв этого факта, нельзя ничего понять в «итогах» русской революции» (В. И. Ленин, Соч., т. 15, стр. 305).

Ленин, большевики считали, что в случае успеха революции в стране возникнет революционно-демократическая диктатура пролетариата и крестьянства. Революционное творчество масс создало в 1905 году Советы, которые и явились зачаточными органами новой власти, революционно-демократической диктатурой пролетариата и крестьянства.

Ленин, большевики исходили из того, что нельзя откладывать на долгие времена переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической. Ленин указывал, что в зависимости от результатов буржуазно-демократической революции, в зависимости от сознательности и организованности пролетариата, по мере его сил и его способности повести за собой трудающиеся массы города и деревни нужно переходить к социалистической революции.

Революция 1905—1907 годов вызвала горячее сочувствие западноевропейского пролетариата к революционной борьбе рабочих и крестьян России. По всей Европе прокатилась волна демонстраций единодушности и стачек с протестами против жестокости царизма. Карл Либкнехт говорил, что революционная борьба в России является поворотным пунктом в истории народов Европы, и призывал немецких рабочих «встать под знамя русской революции». Высоко оценивали первую русскую революцию и другие выдающиеся деятели международного рабочего движения, прогрессивные представители науки, мировой литературы.

Горячо приветствовал русскую революцию великий французский писатель Анатоль Франс. 16 декабря 1905 года он вдохновенно говорил: «Русская революция — революция всемирная. Она продемонстрировала перед мировым пролетариатом свои средства и свои цели, свою мощь и свой жребий. Она угрожает всякому деспотизму, всякому угнетению, всякой эксплуатации человека человеком. Троны поколеблены ею. В старой Австро-Венгрии рокочет гром революции. В Германии хорошо организованная,

но до сих пор кроткая и благушная социал-демократия рассматривает в сторону Петербурга и Москвы и начинает шевелиться... На берегу Невы, Вислы и Волги — вот где решаются ныне судьбы новой Европы и будущего человечества» (А. Франс, Рассказы, стр. 142, 143, Госуд. изд. худ. литературы, М. 1954 год).

В. И. Ленин указывал, что особо важное влияние оказала первая русская революция на страны Востока.

«Россия географически, экономически и исторически», — писал В. И. Ленин, — относится не только к Европе, но и к Азии. И потому мы видим, что российская революция достигла не только того, что она окончательно пробудила от сна самую крупную и самую отсталую страну Европы и создала революционный народ, руководимый революционным пролетариатом.

Она достигла не только этого. Русская революция вызвала движение во всей Азии. Революции в Турции, Персии, Китае доказывают, что могучее восстание 1905 года оставило глубокие следы и что его влияние, обнаруживающееся в поступательном движении сотен и сотен миллионов людей, неискоренимо» (В. И. Ленин, Соч., т. 23, стр. 244).

О том, какое глубокое влияние оказала революция 1905 года в России на народы Индии, свидетельствуют такие факты. В 1906 г. в речи на открытии Индийского национального конгресса в Калькутте, сославшись на опыт революционной борьбы русского народа против царского деспотизма, председатель конгресса Дадабхай Наороджи призвал народ Индии к борьбе за самоуправление, не дожидаясь, пока он будет весь к этому подготовлен:

«Мы никогда не сможем быть подготовленными, — говорил он, — пока мы в действительности не возьмем на себя соответствующие функции и ответственность. В то время, как Китай на Востоке Азии, а Персия на Западе Азии просыпаются, когда Япония уже проснулась, а Россия борется за освобождение от деспотизма, могут ли свободные гражданине Британской империи в Индии продолжать оставаться под игом деспотизма — народ, который был среди первых создателей мировой цивилизации?» (Congress presidential addresses, from the foundation to the Silver jubilee. Madras, published by G. A. Natesan and C. 1935, p. 729).

Знаменательно, что теперь, во время исторического пребывания в Индии товарища Н. А. Булганина и товарища Н. С. Хрущева, один из ветеранов индийского национально-освободительного движения губернатор штата Мадрас Пракаса на банкете 28 ноября с. г. в своей речи напомнил, что уже в 1905 году народы Индии и России объединяли в борьбе общность целей — освобождение от гнета эксплуатации, завоевание свободы.

События первой русской революции показали, что империя, поколеблены ею. В старой Австро-

Венгрии рокочет гром революции. В Германии хорошо организованная,

В честь XX съезда КПСС

На МТФ колхоза «Искра» состоялось совещание работников животноводства, где были подведены итоги работ за минувший

хозяйственный год и намечены планы на 1956 год.

Вступая в социалистическое соревнование, дядки колхоза решили надойть в 1956 году на

Европы, спасавшая царизм от революции, предоставившая царизму щедрые кредиты для подавления революции, стала в начале XX века главным оплотом международной реакции.

События 1905 года в России подтвердили жизненную силу творческого марксизма, правильность теории и тактики ленинизма.

Первая русская революция была великой политической школой для большевистской партии, стоявшей во главе революционного народа. За время революции наша партия выросла количественно и качественно, неизмеримо укрепила свои связи с массами через Советы, профсоюзы и другие организации, приобрела огромный опыт боевого руководства массами.

Революция 1905—1907 гг. в России была генеральной репетицией, без которой невозможна была бы победа Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года. Именно в 1905 году были заложены основы той революционной тактики партии, последовательное проведение которой привело через 12 лет к победе социалистической революции.

Советский народ свято чтит подвиг революционеров 1905—1907 гг. и память героически погибших участников Московского вооруженного восстания в декабре 1905 года. Эти жертвы были не напрасны.

Те революционные семена, которые были глубоко посеяны народной революцией 1905—1907 гг., дали свои великие плоды. Великие революционные традиции 1905 года вдохновляли и вооружали рабочий класс России на непримиримую борьбу против царизма и капитализма.

Под руководством Коммунистической партии Советского Союза рабочий класс нашей страны в тесном союзе с трудящимся крестьянством, в братском единении трудящихся всех национальностей, населявших Россию, добился всемирно-исторических побед — свержения царизма, а затем и капитализма, построил новое, социалистическое общество, указывающее человечеству путь в будущее.

Теперь уже 900 миллионов людей в странах лагеря мира и социализма строят свою жизнь на новых, социалистических началах. А еще сотни миллионов населения бывших колониальных и зависимых стран добились своего национального освобождения и проводят ныне независимую политику борьбы за мир и демократию, стремятся развить свою экономику и культуру на новых, прогрессивных началах.

Вечная слава героическим борцам, павшим в борьбе против царизма в 1905 году!

Да здравствует великий советский народ — народ-победитель, народ — строитель коммунизма!

Да здравствует славная Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех побед советского народа! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Фуражную корову по 2.000 литров молока, а ко дню открытия XX съезда КПСС получить не менее чем по 300 литров.

По нашему району

Надои молока повышаются

Работники молочнотоварной фермы колхоза «Страна Советов», вступив в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, ведут настойчивую борьбу за неуклонное выполнение взятых обязательств.

Об этом красноречиво говорят итоговые показатели за вторую декаду декабря. Если в начале месяца надои молока на фуражную корову не превышали 3 литров, то к 20 декабря они в среднем составляют около 5 литров. А недавно пришедшие на ферму дядки Нина Сазыкова и Анна Пантелеева сумели от каждой фуражной коровы получить по 6—6,3 литра.

Замечательно трудится и наша лучшая дядка Анастасия Дымкова. С 1 октября 1955 года она уже получила от фуражной коровы 275 литров.

Это говорит о том, что при постоянной и всесторонней заботе о животноводстве и зимой можно добиться хороших успехов. Хотя надои молока по колхозу сейчас равняются показателям минувшего года, но если сдвиг в работе положен, то есть гарант, что через декаду — две результаты будут еще лучше.

П. КУЗНЕЦОВ,
зам. председателя колхоза.

Декадник по улучшению содержания скота

Правление колхоза «Победа» подвело итоги прошедшего декадника по улучшению содержания скота и повышению его производительности.

В период проведения декадника произведена побелка помещения на свиноферме, очистка скотных дворов.

Хороших результатов добилась дядка Серафима Суханова. Она значительно увеличила надои молока. Скотники тт. Курочкин, Попов и другие добросовестны отношением к своим обязанностям.

стям способствовали общему увеличению надоев молока за прошедшую декаду по молочнотоварной ферме колхоза.

Надо отметить, однако, что правление колхоза в организации декадника допустило значительные недочеты. Небыли привлечены на помощь животноводам свободные от работы колхозники. Поэтому на животноводческих фермах в настоящее время имеется лишь однодневный запас кормов.

В. АНДРЕЕВ.

Распаш кульптура села

В нашем колхозе имелся один радиоузел. Вторую бригаду, находящуюся в деревне Милково, он обслуживал с перебоями. На днях мы установили и там радиоузел.

В селе имеется клуб, библиотека, три красных уголка. В красных уголках оживили работу передвижные библиотечки. Сейчас в них всегда многолюдно. Сюда собираются работники животноводческих ферм, полевых

бригад, чтобы послушать радио, почитать газеты, журналы, поиграть в шахматы, шашки, домино.

Нередко на животноводческих фермах выступают с концертами молодые колхозники, участники художественной самодеятельности. Все это значительно изменило культурный облик села.

А. ФРОЛОВ,
секретарь партийной организации колхоза имени 8-го марта.

ЛУЧШИЕ РАДИСТИ

Партия и правительство большинство внимания уделяют радиофикации сел, заботятся о культурном быте сельских тружеников. В нашем районе радиофицировано 26 колхозов и 5 совхозов с общим числом более 3.500 радиостанций.

Не так давно производилась проверка работы колхозных радиоузлов. Лучших результатов в работе добились радисты А. С. Трушин из совхоза имени Чкалова и И. С. Кирьянов из колхоза имени 9-го января. В результате умелого и заботливого отношения к аппаратуре у них в течение многих лет безупречно работают радиоузлы. Тт. Трушин

и Кирьянов внимательно относятся к запросам колхозников, своевременно производят ремонт абонентской линии и радиоточек, аккуратно ведут журналы учета работы своих радиоузлов, своевременно ликвидируют неисправности аппаратуры, следят за оплатой точек абонентами.

Правильная эксплуатация аппаратуры дает возможность колхозникам регулярно слушать радио.

Тов. Трушин и Кирьянов за служенно пользуются всеобщим уважением.

Н. РОМАНЫЧЕВ,
участковый техник инспекции радиотрансляционной сети.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Кинокартини демонстрируются нерегулярно

В последнее время труженики села Чесноки нерегулярно обслугиваются кинокартинами. В ноябре здесь демонстрировалась только одна кинокартина, да и то повторная, в декабре — две.

Обиднее всего, что кинокартини регулярно призывают в наше почтовое отделение и отсюда их увозят в село Чусовитино.

Все это получается потому, что отдел культуры райисполкома и его работники руководят по телефону, не зная положения дел на местах.

По указанию заведующего отделом культуры т. Ткаченко наше село обслуживает киномеха-

ник Т. Суховских, в обслуживании которого находится также деревня Демьяновка, находящаяся от нас за 12 километров. Из-за отсутствия транспорта он у нас бывает редко. Почему бы в нашем селе не мог демонстрировать кинокартини механик села Чусовитино т. Ворожицев? Ведь это село всего в 3-х километрах, и он в нашем селе получает кинокартини.

Следует спросить работников отдела культуры, когда же они будут внимательнее относиться к запросам населения?

М. ШЕРИНА, Э. КУСМАН,
БУСАРОВА и др.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ОГРОМНЫЙ ВКЛАД В ДЕЛО МИРНОГО СОСУЩЕСТВОВАНИЯ

Все, кому дороги мир, международная безопасность, с глубочайшим удовлетворением воспринимают результаты поездки Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан. Визит советских руководящих деятелей в эти страны рассматривается повсюду, как событие первостепенной политической важности. «Посещение руководителями СССР государств Востока, подчеркивает французская газета «Либерасьон», следует считать одним из выдающихся международных актов последнего времени. Влияние этой поездки и дальнейшее развитие международной обстановки исключительно велико. Не будет преувеличением сказать, что это в полном смысле историческое событие».

Визит дружбы Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан имеет огромное значение не только для укрепления дружественных отношений между СССР и этими странами, но и для всеобщего мира. Поездка советских руководителей явилась триумфом советской политики дружбы и сотрудничества между всеми народами.

Совместные заявления Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и премьер-министров Индии, Бирмы и Афганистана являются блестящей победой пяти принципов мирного сосуществования стран с различным политическим строем. Эти принципы, как известно, предусматривают: взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета, ненападение, невмешательство во внутренние дела друг друга, равенство, взаимную выгоду, мирное сосуществование. «Переговоры советских руководителей с государственными деятелями стран Азии, пишет индийская газета «Хиндустан», ярко подтвердили, что не может быть иного пути для обеспечения мирной жизни и благосостояния человечества, кроме как путь неуклонного осуществления пяти указанных принципов».

Всем людям доброй воли близки и понятны стремления Советского Союза добиться упрочения мира и дальнейшей разрядки международной напряженности. Поездка Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева с новой силой продемонстрировала глубокое миролюбие нашей страны, подняла ее авторитет на новую высоту. В совместных заявлениях, подписанных в Индии, Бирме и Афганистане, указывается, что по ряду важнейших вопросов международной жизни между СССР и указанными тремя государствами существует единство взглядов. Каждое из этих государств раз-

вивает своими путями, но все они одинаково стремятся к миру. И это цементирует их отношения, обуславливает общность их взглядов на такие вопросы, как осуждение военных блоков, борьба за сокращение вооружений, запрещение атомного оружия и так далее. Это способствует развитию сотрудничества СССР и Индии, Бирмы, Афганистана в области экономики, культуры и техники. Советский Союз строит свои экономические связи с дугими странами на основе равноправия и взаимной выгоды.

В отличие от политики великих держав Запада Советскому Союзу чужды диктат и наставление каких-либо политических условий своим партнерам. Совместные экономические коммюнике, подписанные государственными деятелями СССР, Индии, Бирмы, Афганистана служат наглядным свидетельством того, что политика нашей страны в области экономических отношений с другими государствами получает все большее признание.

Характеризуя значение поездки советских руководителей в страны Азии, лондонская газета «Ньюс Кроникл» писала: «Миллионы азиатов могут чувствовать сейчас, что у них есть на севере дружественно относящийся к ним брат».

Но братские отношения между СССР и странами Азии, крепнущие на благо народов и отвечающие интересам всеобщего мира, не нравятся реакционной печати Запада и ее хозяевам. Извращая факты, реакционные газеты и некоторые недальновидные политики хотят опровергнуть поездку советских руководителей в Индию, Бирму и Афганистан. Старания их, однако, тщетны, ибо они не в состоянии изменить факты, наглядно показывающие, что поездка советских руководителей явилась яркой демонстрацией дружбы народов СССР и новой, сбросившей с себя колониальное ярмо, Азии, дружбы, являющейся огромным вкладом в дело всеобщего мира.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ СОВЕТСКОЙ ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла в свой состав 16 государств, в том числе Албанию, Болгарию, Венгрию, Румынию. Это решение Генеральной Ассамблеи, являющееся важным событием международной жизни, означает новый шаг по пути к расширению международного сотрудничества и служит делу мира.

Вопрос о приеме новых членов в ООН не находил положительного разрешения в течение 9 лет. Проистекало это из того, что США упорно стремились не допустить в члены этой международной организации страны народной демократии. Такая пози-

ция США вызывала все большее осуждение не только со стороны широких общественных кругов, но и со стороны многих делегаций в самой ООН. На нынешней X сессии Генеральной Ассамблеи Канада внесла предложение об одновременном приеме в ООН 18 государств, подавших заявления.

Советский Союз всегда выступал за быстрейшее разрешение вопроса о приеме в ООН новых членов, подчеркивая, что ООН должна включить в свой состав все государства, отвечающие требованиям ее Устава. Исходя из этого, Советский Союз поддержал канадское предложение. Однако в результате саботажа чанкайшиста, наложившего «вето» на прием Монгольской Народной Республики, канадское предложение было отклонено.

Тем не менее поборников «холодной войны», мечтавших на сей раз сорвать разрешение вопроса о приеме новых членов в ООН, постигла неудача. Советский Союз выступил с новой инициативой, предложив принять в ООН те 16 стран, против которых официальных возражений не было. Это советское предложение застяло противников приема новых членов в ООН врасплох. Совет Безопасности рекомендовал, а Генеральная Ассамблея приняла советское предложение. Новые 16 стран стали членами ООН. Что же касается Монгольской Народной Республики и Японии, которые пока еще не приняты в ООН, то вопрос о них будет разрешаться в дальнейшем.

Зарубежная печать одобряет этот новый шаг Советского Союза, проникнутый стремлением к укреплению мира. «Победа советской инициативы, обеспечившей прием в ООН 16 государств, пишет итальянская газета «Унига», означает торжество духа переговоров над силами, стремившимися обострить международную обстановку». «В вопросе о приеме в ООН новых членов, признает американская газета «Нью-Йорк Геральд трибюн», США оказались в самом невыгодном положении, тогда как советская дипломатия достигла нового успеха».

Международная общественность решительно осуждает поддержку Соединенными Штатами чанкайшистского отребья, незаконно занимающего место в ООН и сорвавшего прием в организацию МНР и Японии. Провокационные действия чанкайшиста вызвали во всех странах возмущение и протесты. «Удалить чанкайшиста из ООН! Предоставить Китайской Народной Республике ее законное место в этой международной организации!». «Этот лозунг, как отмечает английская газета «Дейли Уоркер», сейчас звучит повсюду». С ним заканчивает свою работу X сессия Генеральной Ассамблеи.

В. ХАРЬКОВ.

Вопрос о приеме новых членов в ООН не находил положительного разрешения в течение 9 лет. Проистекало это из того, что США упорно стремились не допустить в члены этой международной организации страны народной демократии. Такая пози-

ция США вызывала все большее осуждение не только со стороны широких общественных кругов, но и со стороны многих делегаций в самой ООН. На нынешней X сессии Генеральной Ассамблеи Канада внесла предложение об одновременном приеме в ООН 18 государств, подавших заявления.

Советский Союз всегда выступал за быстрейшее разрешение вопроса о приеме в ООН новых членов, подчеркивая, что ООН должна включить в свой состав все государства, отвечающие требованиям ее Устава. Исходя из этого, Советский Союз поддержал канадское предложение. Однако в результате саботажа чанкайшиста, наложившего «вето» на прием Монгольской Народной Республики, канадское предложение было отклонено.

Тем не менее поборников «холодной войны», мечтавших на сей раз сорвать разрешение вопроса о приеме новых членов в ООН, постигла неудача. Советский Союз выступил с новой инициативой, предложив принять в ООН те 16 стран, против которых официальных возражений не было. Это советское предложение застяло противников приема новых членов в ООН врасплох. Совет Безопасности рекомендовал, а Генеральная Ассамблея приняла советское предложение. Новые 16 стран стали членами ООН. Что же касается Монгольской Народной Республики и Японии, которые пока еще не приняты в ООН, то вопрос о них будет разрешаться в дальнейшем.

Зарубежная печать одобряет этот новый шаг Советского Союза, проникнутый стремлением к укреплению мира. «Победа советской инициативы, обеспечившей прием в ООН 16 государств, пишет итальянская газета «Унига», означает торжество духа переговоров над силами, стремившимися обострить международную обстановку». «В вопросе о приеме в ООН новых членов, признает американская газета «Нью-Йорк Геральд трибюн», США оказались в самом невыгодном положении, тогда как советская дипломатия достигла нового успеха».

Международная общественность решительно осуждает поддержку Соединенными Штатами чанкайшистского отребья, незаконно занимающего место в ООН и сорвавшего прием в организацию МНР и Японии. Провокационные действия чанкайшиста вызвали во всех странах возмущение и протесты. «Удалить чанкайшиста из ООН! Предоставить Китайской Народной Республике ее законное место в этой международной организации!». «Этот лозунг, как отмечает английская газета «Дейли Уоркер», сейчас звучит повсюду». С ним заканчивает свою работу X сессия Генеральной Ассамблеи.

В. ХАРЬКОВ.

О научно-техническом сотрудничестве между Советским Союзом и Федеративной Народной Республикой Югославией

В Белграде закончились переговоры и подписано Соглашение о научно-техническом сотрудничестве между Советским Союзом и Федеративной Народной Республикой Югославией на основе Протокола, подписанного в Москве 1 сентября 1955 г. Соглашением предусматривается, что Стороны, стремясь к дальнейшему развитию и укреплению научно-технических связей между обеими

странами, организуют взаимное научно-техническое сотрудничество путем обмена опытом и техническими достижениями в промышленности, сельском хозяйстве и других областях экономической деятельности, включая обмен патентами, лицензиями и технической документацией, согласно законам, действующим в каждой стране, а также путем командирования в порядке

взаимности специалистов, практиков и студентов.

Соглашение подписали с Советской Стороной заместитель начальника Главного управления по делам экономических связей Н. А. Смелов, с Югославской Стороной заместитель Государственного секретаря по иностранным делам ФНРЮ Хасан Бркич.



Китайская Народная Республика. К концу первой пятилетки выпуск хлопчатобумажных тканей в Китае увеличится по сравнению с 1952 годом на 48,6 процента. Новые текстильные предприятия по первому пятилетнему плану строятся во многих районах страны.

На снимке: в одном из цехов нового текстильного комбината в Пекине. Фото К. Романовского.

Фотохроника ТАСС.

Противопожарные мероприятия при устройстве новогодних ёлок

Устройство новогодних елок в нашей стране стало любимым и традиционным праздником советских людей. Однако при устройстве елок руководители детских учреждений, клубов, школ и отдельные граждане зачастую не соблюдают правил пожарной безопасности.

Установка общественных новогодних елок допускается в помещениях, расположенных не выше второго этажа. Елку следует установить не ближе одного метра от приборов печного отопления, кроватей, занавесей, портьер, обеспечить вокруг елки свободный проход и как можно дальше от проходов и выходов. Воспрещается применять вату, марлю, бумагу в качестве украшения, а также закрывать ими подставку или каркас с елкой. Категорически воспрещается одевать детей, подростков и взрослых в костюмы из ваты, марли, бумаги и других легкозагораемых материалов, зажигать в помещении разного рода фейерверки, бенгальские огни, магний, пользоваться хлопушками.

Освещение елки желательно делать электрическое с включением в общую электросеть при помощи вилки, через штепсельную розетку с предохранителем. Электролампочки допускаются напряжением до 18 вольт. Монтаж электроосвещения елки должен производиться только опытным электромонтером, а сам монтаж должен быть выполнен прочно, надежно и с соблюдением правил устройства электротехнических установок. Проводка должна закрепляться в ламповых патронах или припаиваться к цоколям лампочек горячим способом с обязательной изоляцией оголенных мест.

При возникновении пожара необходимо в первую очередь сообщить в добровольную пожарную дружину колхоза и городскую пожарную команду по телефону № 01 или № 02, а самим немедленно организовать тушение пожара имеющимися средствами пожаротушения и пожарным инвентарем и вывод детей из здания.

ХОРЕВ,
и. о. начальника ИПО МВД
г. Ленинска-Кузнецкого.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на газету

„ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА“

на 1956 год

Подписная цена на 1 год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается в отделениях связи, почтальонами и общественными распространителями в колхозах, МТС и совхозах.

Союзпечать.